

05

中国驻英国大使访问伯明翰市中国城

国驻英国大使郑泽光和夫人华 梅参赞日前访问英国伯明翰市 中国城,看望当地侨胞,并出席 侨界欢迎活动。

郑泽光在致辞中对伯明翰 市广大侨胞致以诚挚问候。郑 泽光说,长期以来,居住在伯明

翰地区的侨胞辛勤耕耘, 在各 行各业都取得骄人成绩。侨胞 们积极融入当地社会, 为当地 经济发展作出重要贡献。侨胞 们心系桑梓,支持家乡建设,积 极传播中华文化,促进中英务 实合作,成为中国和英国之间 的重要桥梁纽带。

取得进一步的发展, 离不开广 大在英侨朐及社团的大力支 持, 衷心希望伯明翰地区的侨 胞及各个社团能够继续做中华 文化的传播者、中国故事的讲 述者、互利合作的推动者、民间 友谊的促进者。

侨胞们纷纷表示,郑泽光 大使携夫人专程前来看望大 家,带来了祖国的温暖和情 谊。大家将积极融入当地,讲 好中国故事,传播中华文明, 为促进中英民间友好和互利 合作发挥积极作用。

(欧阳开宇)

希腊华侨华人妇女会举行第七届换届典礼

本报讯 据人民网报道 近 日,希腊华侨华人妇女会第七 届会长团换届典礼在雅典举 行。中国驻希腊使馆办公室主 任郭晓宇、领事孙明宇,雅典中 国文化中心主任任刃,希腊国 家机构副主席、前雅典市副市 长伊娃·孔多思塔萨古,欧洲妇 女会主席、希中企业商会主席 阿芙罗狄忒·布莱塔斯,前雅典 市副市长、希中经济商会荣誉 主席福油斯·普罗瓦塔斯,希腊 政商界、旅希兄弟侨团、欧洲华

人侨团代表、驻希中资企业以 及中希各界友好人士近300人 参加了当天庆典大会。林叶当 选新一任会长。

林叶表示, 今后将尽职尽 责,始终秉承"爱祖国、爱家乡" 的优良传统, 遵守希腊法律法 规,组织参加相关公益活动,主 动回馈当地社会,并与会员们 一起共同努力、凝聚侨心,发挥 海外侨团的作用,维护和关心 侨胞的权益需求, 让会务取得 更新的成果和更大的进步。

郭晓宇在致辞中代表中 国驻希腊大使肖军正对希腊 华侨华人妇女会成功换届表 示祝贺。他表示,希腊华侨华 人妇女会是促进和谐家庭建 设的重要平台,协会积极组织 联谊活动和教育培训,帮助女 同胞们更好地融入当地社会, 受到广泛好评。希望今后希腊 华侨华人妇女会多在当地开 展文化和社会公益活动,成为 中希友谊的桥梁和纽带,为中 希文明交流互鉴、中希友好合

希腊华人华侨福建联合总 会会长陈锋代表旅希兄弟侨团 发表致辞,他表示,妇女会历届 会长和会长团成员一直保持爱 国爱乡优良传统, 遵守当地法 律法规, 团结广大旅希妇女同 胞,在传播中华文明、回馈希腊 当地社会等方面取得了令人瞩 目的成绩,在促进中希两国友 好合作、旅希华人融入希腊社 会等方面,作出了不可替代的 (谢亚宏)

澳大利亚首届旱地端午龙舟节 在悉尼举行

本报讯 据中国侨网报道 澳 大利亚首届旱地端午龙舟节7 月8日至9日在悉尼罗兹区海 滨公园举行。

活动内容丰富多彩,包括 旱地龙舟赛、粽子擂台赛、手工 艺绘画、河畔音乐节、美食集市 等。相较干传统的水上龙舟寨, 旱地龙舟的参与门槛更低且更 具趣味性, 男女老少皆可参与 其中并体验龙舟竞赛的魅力。 开幕式吸引了约200人参加, 包括来自澳大利亚新南威尔士 州的政界、商界、侨界代表以及 当地居民。

在开幕仪式上,悉尼里德选 区澳大利亚联邦议员陈莎莉表 示,以端午节为代表的传统节日 展现了中华文化的源远流长、博 大精深, 划龙舟是一项老少皆 宜、不同文化背景的人们都可以 参与的团队活动。

龙舟体育协会会长菲利克

斯·汉密尔顿表示,龙舟体育协 会是由几位中国人于 1983 年 创立的,她热切期待有机会亲 身赴中国,感受更加纯正的传 统龙舟氛围,并与中国本土的 龙舟队交流学习。同时,协会也 欢迎中国的龙舟队伍和爱好者 前往澳大利亚的水域体验龙舟

除了河畔热闹的龙舟竞技, 活动现场还举办了龙舟节大巡 游,悉尼中国非遗馆带来了特色 非遗工艺品,以及夏日音乐会、 太极、腰鼓舞等表演。龙舟节上 也准备了大量的活动摊位,人们 可以穿街过巷,寻找摊位中的各 色美食和心似好物,两天的龙舟 节活动吸引了很多社区群众和

此次活动由澳大利亚爱而 思文化协会主办、罗德多元文 化社协办, 天马传媒和澳佳传 媒承办。

德国民众体验中国文化

本报讯 据中国新闻网报道 7月8日至9日,第二届"文化 遇见园林"活动在柏林世界公 园举办。多国驻德使馆、文化中 心及协会组织齐聚一堂,带来 精彩纷呈的文化表演和文化体 验项目。中国驻德国大使馆、柏 林中国文化中心(简称"中心") 应邀参加。

活动中,中心在世界公园 设立了独立展位,举办了极具 中国特色的"中国文化体验"工 作坊,开展了包括汉语入门、中 国剪纸、儿童手工、太极入门等 体验课及中国文化知识竞猜等 活动。各国参与者对以上活动 均表现出极大兴趣, 兴致勃勃 地参与其中。

此外,中心还在中国园石 舫举办了"茶和天下·雅集"之 "茶文化展示"活动。茶艺师向 观众分享了中国茶叶种类、产 地和制作工艺等知识, 指导 大家如何正确地冲泡茶叶和 品味香茗。不少观众表示,中 国传统文化历史悠久、源远 流长,很开心此次有机会了 解遥远而神秘的东方美学,品 尝来自中国不同产地、不同品 种茶叶的独特风味, 沉浸式 体验中国传统茶文化和雅文

活动中,除中心带来丰富 多样的中国文化体验活动外, 当地华人社团也为观众献上了 精彩纷呈的文艺演出。

东京福茶驿站等 举办福茶交流和知识讲座活动

本报讯 据东南网报道 7 月8日,"福茶交流知识讲 座"在东京日本闽南文化交 流协会会馆举行,座谈会由 日本闽南文化交流协会、东 京福茶驿站、日本琉球福州 十邑同乡会等联合主办。

这次的活动旨在以茶为 媒、以茶会友,积极宣传茶 文化,分享闽南文化,以及 探讨 AI 人工智能给人类带 来的影响,充分展现了活到 老学到老的精神。活动交流 会上大家畅所欲言,互相交 流,开拓视野,也积极抒发 爱国、爱乡情怀。

日本闽南文化交流协会 永远名誉会长黄四川表示, 很高兴大家能相聚在此交 流感情,闽南文化交流协会 就像一个大家庭,家人间积 极互动、情感深厚。

日本闽南文化交流协会 会长柯玲娜对从日本各地 远道前来参加活动的会员 表示感谢。她总结了协会三 年间的各项会务参访和交 流工作,分享了丰硕的成 果,并希望和大家一道齐心 协力为闽籍侨胞做好服务。

在"福润五洲、茶和天 下"主题茶会上,福茶驿站 站长刘丹蕻带来了飘香四 溢的福建名茶,与会人员品 茗交流,现场其乐融融。

(陈煌)

泰国华侨报德善堂 为失业妇女提供谋生工具

本报讯 据中国新闻网 报道近日,泰国华侨报德善 堂与泰国社会发展和人类 安全部妇女及家庭局签署 备忘录,华侨报德善堂将为 泰国失业妇女提供谋生工

据悉,目前泰国社会的 单亲妈妈超过38万人,大部 分为失业妇女,华侨报德善 堂将向包括单亲妈妈在内 的失业妇女提供谋生所缺 乏的工具,帮助每位妇女的 预算不超过2万泰铢(约 4000 元人民币)。

华侨报德善堂介绍说, 现时泰国的失业率有上升 的趋势, 在失业人群中,单 亲妈妈因缺乏社会竞争力 而更处于劣势,更缺少就业 机会。华侨报德善堂关注这

一问题,因此启动"为妇女

促进就业"计划,帮助这类 失业妇女获得就业机会。 华侨报德善堂本年度将提 供给 40 位失业妇女谋生工

华侨报德善堂董事长郑 伟昌表示,报德善堂是非盈 利性质的民间慈善机构。慈 善工作的范围不分国籍、种 族、宗教,报德善堂创立 113 年来,始终坚持"拯救生命、 维护生命、缔造生命"的信 念。报德善堂实施的"为妇 女促进就业"计划,希望能 帮助贫困妇女获得谋生工 具,获得就业,改善生活,为 家庭和社会带来幸福和稳

勇干 1910 年发起成立。

泰国华侨报德善堂位于 曼谷,由泰国著名侨领郑智

(李映民 王贤思)

加拿大华裔博物馆 在温哥华华埠正式揭幕

本报讯 据中新社报道 在加拿 大 1923 年"排华法"出台 100 周年之 际,该国首座由官方资助建立、记述 华人移民历史的华裔博物馆近日在 温哥华华埠揭幕。加联邦、省、市级 政界代表,华人社区及社会各界人 十等出席揭幕仪式。

华裔博物馆馆址为温哥华华埠 历史最悠久建筑物之一的永生号大 楼,与大温哥华中华文化中心一街 之隔。馆内有常设和临时展厅、多用 途项目和活动空间以及学生学习空

加拿大总理特鲁多在贺承中表 示, 这座博物馆将成为对加拿大华 人所作贡献, 以及对华人社区的丰 富历史、精彩故事和深厚文化的致

华裔博物馆董事会主席黄丽珠 表示,该馆使命是"让加拿大华人故 事产生共鸣,推动全民包容"。博物 馆行政总裁李林嘉敏表示,期待该 馆能扮演独特角色,令各方游客了 解华人在加拿大历史和艺术传统中 的地位。

温哥华市长沈观健表示,华人 在加拿大的城市、省份和国家建设 之中发挥了举足轻重的作用,博物 馆彰显了华人的诸多贡献。

(余瑞冬)

巴西华人华侨促进 中国和平统一联合会 第九届理监事就职

本报讯 据中国新闻网报道 近 日,巴西华人华侨促进中国和平统 一联合会在圣保罗举行成立 20 周 年纪念大会暨第九届理监事就职典

巴西华人华侨促进中国和平统 一联合会第九届理监事成员包括: 会长郑光添,监事长宋玉美,执行 会长陈彬,秘书长罗淑君。

中国驻圣保罗总领馆领侨处 主任荣强、侨务领事李晓明,巴西 华人协会会长叶周永、监事长王万 瑞,巴西华人华侨促进中国和平统 - 联合会老会长朱玉朗、新会长郑 光添,圣保罗侨社团代表、促统联 合会理监事成员等出席活动。

美国国会议员孟昭文 办公室为福建侨领颁奖

本报讯 据东南网报道 近日,在 美国福建同乡会 81 周年庆典晚会 上,美国国会众议员孟昭文办公室 主任李熙庆代表孟昭文议员向美国 福建同乡会名誉主席郑思祺颁发了 国会最高荣誉奖,并将2023年7月 1日命名为联邦第六选区"郑思祺

李熙庆表示,二十多年来,郑思 祺带领侨胞在华社繁荣、乡亲福祉、 反对种族歧视、争取华人合法权益 等方面作出了杰出贡献,对此他给 予了充分的肯定。他还提到,特别是 近年来, 在极其复杂艰难的环境中, 郑思祺以智慧克服了种种问题,以 勇气战胜了困难,以他特有的和善 性格,亲和的正面形象,得到了广泛 褒奖和支持。